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Как следует из положений частей 4и5 ст. 43 Федерального закона №273-Ф3, меры дисциплинарного взыскания (замечание, выговор, отчисление) могут применяться к обучающимся любых организаций, осуществляющих образовательную деятельность. Исключение установлено для обучающихся по образовательным программам дошкольного, начального общего образования, а также для обучающихся с ограниченными возможностями здоровья (с задержкой психического развития и различными формами умственной отсталости). Кроме того, не допускается применение мер дисциплинарного взыскания к обучающимся во время их болезни, каникул. Меры дисциплинарного взыскания применяются за неисполнение или нарушение устава организаций, осуществляющей образовательную деятельность, правил внутреннего распорядка, правил и иных локальных нормативных актов по вопросам организации и осуществления образовательной деятельности. Такие меры наказания, как выставление двойки, привлечение к дежурству, оставление после уроков, ограничение допуска к занятиям, оскорбление или унижение человеческого достоинства, не говоря о применении физической силы, являются незаконными, расцениваются как нарушение прав учащихся на образование и могут быть обжалованы.
В соответствии с Приказом о дисциплинарных взысканиях не допускается применять меры взыскания в отношении:
· учеников начальных классов,
· учащихся с ограниченными возможностями здоровья (с задержкой психического развития и различными формами умственной отсталости).
       При выборе меры дисциплинарного взыскания должны учитывается:   
· тяжесть дисциплинарного проступка,
· причины и обстоятельства, при которых он совершен,
· предшествующее поведение обучающегося,
· его психофизическое и эмоциональное состояние,
· мнение советов обучающихся, представительных органов обучающихся, советов  родителей (законных представителей) несовершеннолетних обучающихся.
По закону, применить меру наказания к ученику можно только в течение месяца после того, как он совершил нарушение устава школы.
Мера взыскания по истечении 1 года снимается, если в течение этого времени не было новых взысканий.
Школа имеет право требовать дачу объяснений от учащихся непосредственно, в отсутствие родителей. Отказ или уклонение обучающегося от предоставления им письменного объяснения не является препятствием для применения мер дисциплинарного взыскания.
Далее выходит приказ о применении наказания к обучающемуся, который доводится до обучающегося, родителей (законных представителей) несовершеннолетнего обучающегося под роспись в течение трех учебных дней со дня его издания, не считая времени отсутствия обучающегося в организации, осуществляющей образовательную деятельность.
Обучающийся, родители несовершеннолетнего обучающегося вправе обжаловать меры дисциплинарного взыскания и их применение к обучающемуся.
Для этого нужно обратиться в комиссию по урегулированию споров между участниками образовательных отношений, решение которой является обязательным для всех участников образовательных отношений и подлежит исполнению в сроки, предусмотренные указанным решением.


